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Comunicato stampa

Fp Cgil, Cisl Fp, Uil Fpl esprimono grande soddisfazione per la   sottoscrizione dell’ipotesi di accordo per il rinnovo del Contratto Nazionale di Lavoro 2008/2009 per il personale del Comparto della Sanità pubblica.


I 600.000 lavoratrici  e lavoratori del comparto del Servizio Sanitario Nazionale vedono finalmente riconosciuto il diritto al rinnovo del loro Contratto di Lavoro scaduto ormai da quasi un anno e mezzo.


L’aumento retributivo medio mensile indicato nell’ipotesi di accordo è pari a circa 72 euro pro-capite, ai quali si aggiungono  20 euro medi di risorse aggiuntive regionali, correlati a progetti di produttività ed al “Patto per la Salute”, ottenuti grazie ad un serrato e positivo confronto con le Regioni.

L’ipotesi di accordo contiene, inoltre, alcuni importanti elementi di novità fra i quali deve  essere evidenziata:

· la scelta fatta sul tema del lavoro precario in rapporto all’esigenza di assicurare i livelli essenziali di assistenza. 

· la valorizzazione dell’attuale sistema di contrattazione integrativa, che vede già i lavoratori della sanità pubblica misurarsi su progetti ed obiettivi di innalzamento della qualità del servizio

· l’intangibilità delle retribuzioni in caso di assenza per donazione di midollo osseo, per assistenza all’handicap, per la prevenzione e screening oncologico, per le attività di volontariato

· la possibilità di aumentare, in sede locale, il valore del buono pasto


Un’ipotesi di accordo, insomma, che Fp Cgil, Cisl Fp, Uil Fpl giudicano più che positivamente e che ora sottoporranno a consultazione certificata fra i lavoratori del Comparto.


Nel frattempo siano straordinariamente celeri le procedure di controllo e autorizzazione degli organi preposti.
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